

包攬訴訟 大狀梅國強囚3年半

誘「頭腦簡單」申索人分賠償 官斥專業失格「不知羞恥」



包攬訴訟罪被判監3年半大狀梅國強。資料圖片

香港文匯報訊（記者 杜法祖）曾遭大律師公會停牌半年的大律師梅國強，昨在區院被裁定5項包攬訴訟罪成，除被判監3年半外，更要4個月內賠償超過150萬予4位當事人，成為香港首位因瓜分訴訟成果而被定罪的大律師。法官胡雅文判刑時指被告專業失格「不能想像有其他案件比此案更差劣」；又直斥被告利用當事人「頭腦簡單」的性格，借錢予他們周轉，是「給予甜頭」的行為，讓他們繼續訴訟並藉此瓜分賠償，大罵他「不知羞恥」。

53歲大律師梅國強，1994年正式執業為大律師，早年曾分別於香港大學及城市大學修畢英國文學及法律學位。胡官昨裁定梅5項包攬訴訟罪罪名成立，於判詞讚揚所有控方證人均誠實可靠，指第一及第五控方證人彭武峰和黃會勝「頭腦簡單」，並沒有接受高等教育，相信他們雖接受瓜分賠償的協議，卻不清楚這是犯罪行為。

官不信證人借錢反口誣告梅 胡官又反指辯方第一證人陳智祥，即第一控方證人彭武峰之子供有嫌疑，認為他與被告熟稔，形容他「選擇性地給予供詞」，質疑某部分證據並非真實；她又不相信辯方的抗辯理由，即指控方第三至第五證人曾因經濟困難而向梅借錢，現反口

誣告被告，因她認為該批借據並非真實，像是有人事後為了今次官司而急急偽造文件，再冒充當事人的簽名。

4個月內賠償150萬予4事主 辯方於獲悉裁決後指現今不少地方如美國已沒有包攬訴訟法，只有英國等國家仍繼續沿用，胡官立即反駁因本港與美國法制不同，不能作出比較。控方則向法院申請賠償令，要求被告向第二至第五控方證人支付當時案中被告瓜分的賠償金，合共超過150萬元；又指控方證人已對律師失去信心，加上是次案件證據確鑿，希望法官批准賠償令。最終胡官接納控方要求，下令被告需於今年8月1日前賠償合共150多萬元予事主，並即時監禁3年半；而梅的大律師資格則需視乎

他上訴與否後，再由大律師公會作出決定。

5案民事索償 倡「不成功不收費」 控方指控梅於1999年至2008年期間，5度在民事索償案中主動要求與5名申索人攤分勝訴賠償，承諾「不成功不收費」，協議勝訴後可於賠償金中獲二成半至三成酬勞；梅又在沒有事務律師在場下給予法律意見，更「吃兩家茶禮」，同時接受申索人及事務律師行支付的律師費，結果除第一位事主彭武峰因未能成功索償外，梅一共瓜分其餘4位申索人合共超過150萬的賠償金。 另外梅於2011年3月被指私自致電客戶招攬生意，更提出「分賬」詳情，嚴重違反大律師專業操守而被公判停牌半年。

稻菊日本料理 入稟銀泰索賠3億

香港文匯報訊（記者 杜法祖）在日本有逾140多年歷史的高級餐廳「稻菊」，其北京分店的經營者，指遭上市公司銀泰百貨及其主席沈國軍誤導，簽署租用北京銀泰中心商場一個僱建的玻璃屋舖位，而該舖位早已售予第三者，他們與銀泰交涉不果後，更遭50多人闖入餐廳破壞價值逾2,000多萬人民幣的生財工具及傢俬，搶走夾萬內逾200萬元現金及近600萬元名酒存貨，餐廳被迫結業，日前入稟高等法院索償3億元人民幣損失。

北京朝陽區舖位 早售予第三者 原訴人為「稻菊」日本料理的經營者百州年投資管理集團有限公司，答辯人為銀泰百貨（集團）有限公司（1833）及其主席沈國軍。入稟狀指原訴人的董事錢君

溢與沈相識10多年，2009年9月沈推薦原訴人在銀泰旗下位於北京市朝陽區的銀泰中心，開設北京稻菊日本料理，並指預留給原訴人的舖位已獲國內當局審批及使用許可證，國際知名品牌D&G及Armani亦已進駐，沈又承諾銀泰會在新店注資10%資金作為擔保。 最後原訴人答應租用銀泰中心一個玻璃屋建成的舖位，租期由2010年4月至2020年4月，惟因舖位問題多，餐廳要延至2011年8月才正式開張，答辯人更違反注資協議，只支付了300萬人民幣注資金額的其中180多萬元。至2011年9月原訴人又得悉答辯人早於2005年已將舖位連同銀泰中心B座，售予中國人民財產保險股份有限公司用作停車場，答辯人根本不擁舖位業權，再者舖位所在的玻璃屋原屬僱建，答辯人亦將另外的玻璃屋

租予D&G及Armani，最終同意賠償2品牌的損失。 50人闖餐廳破壞 損稻菊聲譽 原訴人其後與答辯人交涉，但對方沒有回應。至本年3月18日晚發生50多人闖入餐廳大肆破壞，搶走財物，打傷及趕走餐廳的員工，以致原訴人無法再繼續經營，現要求答辯人賠償金錢、財物及利潤損失，又指事件令稻菊品牌的全球聲譽受影響，更被逼遣散員工及替被打傷的員工支付醫療費用，故合共向答辯人索償3億元人民幣。 源自日本淺草的稻菊日本料理，以秘製芝麻油炸天婦羅打出名堂，現時分店遍佈香港、澳門、北京及新加坡等地，其中位於尖沙咀帝苑酒店的分店，由新地（00016）非執行董事郭炳湘的太太李天穎經營。

馬游塘村毒狗案 2周7死1傷

香港文匯報訊（記者 鄧偉明）將軍澳馬游塘村又再揭發懷疑毒狗案，1隻灰黑色唐狗昨晨被發現倒斃停車場一輛貨車旁，由於附近自本月10日以來已先後發生3宗導致6死1傷的懷疑毒狗事件，警員及愛護動物協會人員到場調查後，將狗屍檢走交由漁護署進行毒理化驗以確定狗隻致死原因。

倒斃車場 腹腫疑遭毒殺 現場為馬游塘村對開停車場，昨晨9時半，一名日本籍女子經過上址停車場，在一輛貨車旁發現一條狗屍，認為有可疑，報警求助。警員與愛護動物協會人員到場調查，初步相信死去的是一隻年約4歲大的唐狗，屍體

表面並無傷痕，由於其腹部腫脹，是否遭到毒殺或其他原因致死等，需作進一步調查，稍後將轉交漁護署進行解剖及毒理化驗確定死因。 根據紀錄，本月10日開始，首先有村民在馬游塘村山邊發現3隻流浪狗的屍體，另外1隻亦告奄奄一息；至本月12日，村民又在附近山頭發現2隻流浪狗的屍體，及至本月14日再有村民發現1隻口吐白沫的流浪狗，惟在警員及愛護動物協會人員到場前，其已死去。 愛護發言人表示，他們已將在馬游塘村先後發現的7條流浪狗屍體（包括今次）交由漁護署進行解剖及毒理

黃雨雷電交加 困軀47宗

香港文匯報訊 本港昨日多處出現雷雨，天文台下午4時50分發出黃色暴雨警告，至晚上7時35分始取消。在黃雨期間，中電供電網絡一度出現少於0.1秒的電壓驟降，消防處於昨午4時至6時，共接獲47宗市民被困升降機的報告。而在發出黃雨警告後，短短40分鐘已發生27宗因雷電事故，其中九龍最多，佔18宗。有市民稱曾發現燈光閃爍。 在黃雨期間，當局共接獲6宗水浸報告，主要在新界。市區錄得20毫米雨量，屯門更錄得50毫米雨量。元朗大棠山道及橋輿路交界一度水浸，面積80米乘10米，渠務署相信是集水溝淤塞導致水浸，派人清理後半小時內水退。另外，港燈表示，由於港燈供電範圍以外的電力系統故障，港島區有部分用戶發現電力驟降，但供電其後回復正常。

縮胃手術治糖尿 97%有改善

香港文匯報訊（記者 劉雅濤）向來用以治療病態肥胖症的縮胃手術，近年有突破的醫學發現，可用以治療二型糖尿病。昨日，播道醫院公布縮胃手術治療二型糖尿病的中期研究結果，發現院方跟進的本港首38名接受縮胃手術的糖尿病病人（平均病史為5.5年），有97%人的糖尿病在手術後有所改善，當中更有一半人的糖尿病可完全痊癒。播道醫院表示，正引入跨學科、從內科及外科雙管齊下的二型糖尿病治療模式。縮胃手術在2006年已被引入香港，惟當時只用作「減肥」。醫生會利用微創的方法，用腹腔鏡把胃的大彎垂直切除，使胃部形成一個約150毫升的長型小胃囊，以刺激胃的荷爾蒙分泌減少，達致減低食慾及食量，術後2年內可減70%多餘的體重。播道醫院減重手術中心醫務總監梅力文說：「近年，縮胃手術更被醫學界證實可令食物更快進入小腸，增加分泌胰島素（GLP-1）以減少身體對胰島素的抗拒，有效治療二型糖尿病。」

近日，國際糖尿病聯盟（IDF）首次就「以縮胃手術治療亞洲人的二型糖尿病」訂下指引列明，體重指數（BMI）超過32.5的二型糖尿病病人應考慮接受手術治療；體重指數高於27.5、其糖尿病不能以傳統治療方法控制（糖化血紅素高於7.5%）的病人，亦可考慮接受手術。

2日161次追魂Call 女生認擾男友妻

香港文匯報訊（記者 杜法祖）城市大學副學士女生搭上有婦之夫的中年男友後，指男友將送其一條鑽石頸鍊，惟被男友妻阻止，女生盛怒下於兩日內瘋狂致電男友妻手機161次，卻默不作聲後掛線。女生昨承認一項不斷打電話罪，被判罰款500元。裁判官斥被告行為愚蠢，指其搭上有婦之夫是沒有好結果，勸她珍惜人生。21歲被告鄭可翹穿着一件小背心離開法院，後因被記者拍照而報警，又欲給記者百多元買回自己照片。

醫生：教授無示意手術「零風險」

術亡聆訊 13歲男生張睿霆在屯門醫院接受顫頸融合手術後死亡，死因庭繼續訊。其中一名主力手術的屯院腦外科醫生黃瑞濤澄清，美國專家彭教授未如家屬所講，曾做出「OK」手勢說手術「零風險」。 有逾50次開喉手術經驗的黃瑞濤供稱，他衡量手術風險後，從長遠角度建議睿霆做手術。他於張母簽手術同意書前，表明任何手術「死亡機會一定存在」，手術或導致脊髓神經受損、傷口發炎，頸骨駁位亦未必「埋口」。他強調同意手術並非「一張紙」，而是與家人3次會面後的一個過程。 他指彭教授過往與方道生多次合作，彭自2000年起，每年一至兩年來港到屯院做手術，2010年更來

夜修甲蟲車音響 青年惹偷車疑雲

香港文匯報訊（記者 杜法祖）一名青年昨凌晨將父親的「甲蟲車」駛到天馬苑停車場外維修音響，其間驚動街坊誤為有人企圖偷車，警員到場將其截停調查之下證實一場誤會，惟「甲蟲車」因被揭發行車證及保險過期，青年因此惹上官非。 一度被當偷車賊的青年姓馬，27歲，他涉嫌「駕駛沒有有效行車證車輛」和「駕駛時沒有第三者保險」2宗罪被扣查。 車證的私家車和1名可疑青年，經盤查下，青年指該車屬父親所有，原泊在上址停車場內，他趁半夜有空打算維修車上音響，但停車場內空間狹窄加上光線不足，遂將車駛出停車場路邊開工。 警員隨後根據車輛的登記資料聯絡車主，任職的士司機的車主驅車到場證實涉案兒子所言非虛；至於失去行車證是因舊證過期他未撕走，並準備稍後續牌更換新證。雖然警員已查明事件不涉及偷車，但青年仍涉嫌駕駛行車證失效及保險已過期的車輛被捕。

機場巴掃欄騎墜 險墮2米深坑

香港文匯報訊（記者 鄧偉明）一輛由機場駛往藍田的A22線雙層巴士，昨午1時半左右，沿西九龍快速公路駛至油麻地連翔道一彎位時，突失控掃毀路邊工地10多個水馬，再劃上路邊防撞欄，半架車凌空「騎」在石壁上，險墮2米深的工地內，車上男車長及2名男女乘客俱告輕傷，事後由救護車送往醫院救治，警方正對意外原因展開調查。 據工地一名年約40餘歲呂姓女工表示，事發前她與數名工友在石壁上的工地圍板處工作，由於突然下雨，故與工友暫時離開避雨，詎料剛離開不到1分鐘，即有一輛巴士失事撞過來，她頗呼「好大命，好好彩」。

被揭保險過期帶署

現場為黃大仙竹園道55號天馬苑停車場出口處，昨凌晨4時許，有街坊發現1輛「甲蟲車」停在路邊，1名青年在車上埋頭拆卸音響，懷疑有人盜竊及偷車，於是報警。警員趕抵果見1輛已被撕去行

西九龍快速公路轉入連翔道彎位失事 機場巴士險撞入工地

西九龍快速公路轉入連翔道彎位失事 機場巴士險撞入工地 墮坑。

港聞拼盤

陳振聰有錢聘大狀「交界上帝」

香港文匯報訊（記者 杜法祖）商人陳振聰涉嫌偽造及行使已故華懋集團主席龔如心的遺囑，案件昨在高等法院進行最後一次閉門的審前覆核，陳振聰在林以諾牧師陪同下到法庭，他於庭外表示高院日前拒絕其委聘英國御用大律師的申請後，經濟及時間上已不容許他再另覓大狀人選，面對案件即將於下月22日開審，陳表示不緊張，「會祈多啱嘴，交界上帝」；他又透露每周有返教會，並感激林牧師經常陪他出席聆訊。 曾經代表陳振聰的資深大律師黃敏杰已不在律師團之列，審訊時陳只委聘大律師簡定濤及黃麗貞上陣。

TVB新聞主播 接開山刀恐嚇

香港文匯報訊（記者 杜法祖）無線電視新聞部主播吳環儀，昨日接獲內藏開山刀的恐嚇郵包。警方接獲報告高度關注，列作「刑事恐嚇」，歹徒寄刀動機何在，案件交由觀塘警區刑事調查隊第四隊跟進，暫時無人被捕。 網上圖片

「送給你當禮物」吳環儀接包裹

無線外事部副總監曾醒明昨晚證實有關事件。曾醒明表示，吳環儀是在上午收到該個郵包，打開查看，赫然發現內藏一把開山刀，還附有一張字條，寫有「送給你當禮物」。為安全起見，於下午4時許由保安員陪同吳環儀到將軍澳警署報案。 警方發言人證實，將軍澳警署昨下午4時36分接獲28歲姓吳男子報案，指在駿才街公司接獲一可疑包裹，內有一把刀，事主感到擔心，由姓趙保安陪同報案。 吳環儀洋名Kenneth，中學就讀新界鄉議局元朗區中學，之後入讀中大政治與行政學系，2006年加入無線新聞部。2008年底開始主持《午間新聞》、《新聞透視》等節目，2011年4月起成為《六點半新聞報導》的主播之一。2009年以停薪留職遠赴英國修讀碩士課程，2010年10月回歸再當主持。吳環儀剛於去年底「小登科」，在中環美心大酒樓筵開近50席與鄭悅結婚。

「牛丸大王」小姨種票上訴遭駁回

香港文匯報訊（記者 杜法祖）京士柏選區種票案，「牛丸大王」黃標的小姨陳笑群及胞弟陳月新，與姐夫下屬一同幫助「種票」被判囚兩個月，2人早前不服判刑上訴，昨日高院駁回申請，維持原判。

官指接納幫親戚即助長舞弊

法官指兩人認為原審法官沒有考慮與姐夫的親戚關係的求情因素，但高院法官認為接納求情，只會助長舞弊情況，有損公眾利益；另外，早前有9名被告承認「種票」，當中包括為嚴姓三姊妹是「牛丸大王」黃標的樂園茶餐廳「熟客」，分別被判監兩個月，各人不服判刑上訴，法官押後宣判。 代表三姊妹的律師指，根據上訴庭案例，3人的判刑應在兩個月以下，且她們教育程度不高，未能估計犯案後果嚴重。而其餘人等則表示沒有特別理由，令他們不能判處社會服務令。